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Kurdi Viktor, a MaVíz elnöke önerősítéssel kezd-
te megnyitóját: víz nélkül nincs élet, vízszolgál-
tatás nélkül nincs normális működésű ország, 
társadalom, egészségügy és jóformán semmi. 
Hölgyeim és uraim: mi szolgáltatjuk ezt a vizet!

Habis László, Eger polgármestere köszöntő-
jébe beleszőtte, hogy a közműadó – bár fontos 
a költségvetésnek – a többi közszolgáltatóhoz 
és egymáshoz képest aránytalan terhet jelent 
(helyeslő moraj a teremben). Majd elmondta, 
hogy a Megyei Jogú Városok Szövetségének 
elnöksége javasolta a kormánynak, hogy a 
szolgáltatók közműberuházásokba forgathas-
sák vissza a közműadónak legalább egy részét 
(suttogás a sorok között: ez nem fogja segíteni a 
cégek működését).

Tovább „fokozódott” a helyzet, amikor 
Nógrádi György biztonságpolitikai szakértő 
elkezdte mondandóját. Volt szó lefelé tartó Eu-
rópáról, a muszlimokról, a világ változásának 
nagy veszteseiről, az USA meghatározó szere-
péről, arról, hogy Kína addig akar békét, míg fel 
nem fegyverkezik, és a harmadik nagy játékos-
ról, Oroszországról. A vízről annyi hangzott el, 
hogy a csökkenő édesvízkészletek még több 
háborúhoz vezethetnek. A víz és a terrorizmus 
is összefügg, bárhol és bármikor veszélyt je-
lenthet bárkire nézve.

Zarándy Tamás, a Századvég Gazdaságku-
tató Zrt. igazgatója rövid és középtávú javasla-
taikat ismertette a víziközmű-ágazat stabilizá-
lása és fejlesztése érdekében. A kormányzati 

szándékok teljesülése és az 
elért eredmények elemzését 
követően két nagy ágazati 
problémát jelölt meg. Az egyik 
az ellátórendszerek felújításá-
nak, pótlásának fedezetlensé-
ge, mivel a befagyasztott és a 
rezsicsökkentéssel lejjebb vitt 
díjak eleve nem tartalmaztak 
megfelelő mértékű amorti-
zációt, és az EU-s beruházá-
sok amortizációja sem tudott 
beépülni a díjakba. Rövid tá-
von ennél is nagyobb gond a 
közműadó, mely változó mér-
tékben, de a cégek nagyobb 
részének működőképességét 
veszélyezteti. Utóbbi elkerü-
lésére négy lehetséges meg-
oldást sorolt fel: a közműadó 

kivezetését, az áfa 18%-ra csökkentését, a 
közműadó fejlesztési célú visszaforgatását, vé-
gül az állami támogatás növelését. Mindegyik 
változatot végigelemezte, melyik mit jelente-
ne a lakosság, az önkormányzat, a szolgáltató 
és az állam szemszögéből. Végül azt mondta 
ki, csak a közműadó kivezetése jelent valódi 
megoldást. Megjegyezte, lehetséges, hogy a 
vizes ágazaton kívülről jön a megoldás, mivel 
az EU az energiaszolgáltatók vezetékadója mi-
att kötelezettségszegési eljárást indított. Ab-
ban az esetben, ha emiatt eltörlik az áram- és 
gázszolgáltatóknál a közműadót, jogi alapon 
itt is el kell majd törölni. Egyéb megoldást sem 
lehet kizárni: a MEKH elnöke nemrég felvetet-
te, ne a vezetékhossz, hanem a felhasználói 

Egerben most négyszázötven fő volt ott a huszonegyezerből. Tekintélyes 
konferencia, mondhatnánk, de ez most nem csupán a résztvevők nagy száma 
miatt volt érdekes esemény, hanem, ahogy többen állították, nyitott, őszinte és 
előremutató beszédek, előadások és beszélgetések zajlottak. Mások fényt véltek 
látni az alagút végén. Megint mások újrakezdésről beszéltek.
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egyenérték legyen az adó alapja. Ez esetben 
a veszteséges szolgáltatók helyzete javulna, a 
nyereséges cégek nyeresége csökkenne.

Végül a Századvég tanulmánya így sorolja 
fel a rövid és hosszú távon javasolt intézkedé-
seket prioritásuk szerint rendezve:

A plenáris ülés utolsó napirendi pontja-
ként Haranghy Csaba, a Fővárosi Vízművek 
vezérigazgatója, a MaVíz alelnöke saját tevé-
kenységük alapján a víziközmű-szektor export-
lehetőségeit mutatta be. Arról beszélt, hogy 
még a jelen körülmények között is olyan stra-
tégiára van szükségük a vízművállalatoknak, 
mely a fenntartható nyereségességet szolgálja, 
de nem a rideg költségcsökkentés eszközeivel. 
Ehelyett fel kell mérni az exportlehetőségeket, 
meg kell keresni a piaci réseket, ki kell jelölni 
(attraktivitás és kooperációs képesség alapján) 
a célterületeket, és el kell dönteni a lehetséges 
termékek és szolgáltatások körét. A mi kom-
petenciánk irányítási folyamatok megtervezé-
sére, építési munkák elvégzésére és mérnöki 
tevékenységek (pl. vízminőség-javítás, vízvesz-
teség-csökkentés) elvégzésére alkalmas. A víz 
sajátossága, hogy nehéz (szállítani), romlékony, 
de helyben előállítató és javítható. Ez a tudás 
és a technológiák helyi alkalmazását jelenti! 

A szekcióülések újdonsága volt, hogy az 
előadások témakörei szűkebbek, de kezel-
hetőek lettek, és az egymás után elhangzott 
előadásokat konzultáció vagy éppen vita kö-
vette. Jó pár érdekes témakör szerzőjét fogom 
felkérni, hogy a későbbiekben írjon cikket az 
előadásáról.

A kiállítás kissé szűkös volt, de bevallot-
tan nem elsősorban azt a célt szolgálta, hogy 
itt jöjjenek létre az új üzletek, sokkal inkább 
a kapcsolatok ápolását célozta, nem is ered-
ménytelenül. 

Nagyon fontos Fontos

Nagyon 
sürgős

A működőképesség megőrzése 
a közművezeték-adó eltörlésével

• Pályázati lehetőségek biztosítása  a működtető 
  vagyonfejlesztésére
• Vízmérők hitelesítési idejének meghosszabbítása

Sürgős

• Az áfa mértékének csökkentése
• Beruházási-pótlási fedezet biztosításának 
  érvényesítése a díjban
• Díjszerkezet-egységesítés
• Nyilvántartási rendszerek egységesítése
• Kintlévőségek csökkentése

• Okosmérés, távleolvasási projektek támogatása
• Szakember-utánpótlás, foglalkoztatási gondok,
  alacsony bérek rendezése

A szakkiállítás részlete

Nógrádi György biztonságpolitikai szakértő


